嘉義縣立太保國民中學110學年度第1學期第2次段考社會科第2篇第1章至第3篇第5章考試卷2年  班座號：  姓名：      
命題教師：林世旺
1、 單一選擇題：每題2分，共60分
1. 漢武帝為了解西域的情勢，派何人出使西域，使漢朝與西域各國開始相通，揭開經營西域的序幕？　(Ａ)商鞅　(Ｂ)玄奘　(Ｃ)張騫　(Ｄ)文成公主。
2. 魏老師出題考同學的「朝代觀念」，她列出以下四件史事，哪件史事不是發生於北宋？(甲)實施差別待遇的種族政策(乙)泉州清淨寺初建(丙)靖康之禍(丁)澶淵之盟。哪件史事不是發生於北宋？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
3. 「怒髮衝冠，憑欄處、瀟瀟雨歇。抬望眼，仰天長嘯，壯懷激烈。三十功名塵與土，八千里路雲和月。莫等閒、白了少年頭，空悲切。靖康恥，猶未雪。臣子恨，何時滅！駕長車，踏破賀蘭山缺。壯志飢餐胡虜肉，笑談渴飲匈奴血。待從頭、收拾舊山河，朝天闕。」上述這首《滿江紅》是岳飛留下的詞。請問：詞中所提到的胡虜、匈奴，應該是指下列哪一個國家？　(Ａ)金國　(Ｂ)遼國　(Ｃ)西夏　(Ｄ)大理國。

4. 南極大陸的面積約為　1,240　萬平方公里，較中國面積大，但卻無人定居，其主要的原因為何？　(Ａ)地形陡峭　(Ｂ)氣候嚴寒　(Ｃ)土壤貧瘠　(Ｄ)缺乏淡水。
5. 大洋洲共有兩萬多個島嶼，分散於海中各地，依其地理位置畫分為三大群島，下列何者不位於三大群島之中？　(Ａ)帛琉　(Ｂ)夏威夷　(Ｃ)大溪地　(Ｄ)澳洲。
6. 地理大發現造成歐洲新一波的商業革命，白銀源源不絕的流入商業市場中，造成全球經濟網絡的形成。請問：中國在此環節中扮演何種角色？　(Ａ)境內挖出大量白銀，提供貨幣　(Ｂ)扮演轉運站角色，主要提供遠洋航運補給　(Ｃ)提供西方所需物資，例如：瓷器、絲綢　(Ｄ)提供勞力，大量輸出女性勞動力。

7. 在澳洲舉辦的荷巴特帆船賽起源自　1945　年，由於溫帶海洋性氣候相當穩定，因此吸引許多選手前來挑戰。請問：12　月舉辦比賽時，荷巴特港口盛行何種風向？　(Ａ)東風　(Ｂ)北風　(Ｃ)西風　(Ｄ)南風。
8. 王老師上課時提到：「這個時期的政權基本上是南北對峙，北方是胡人政權重複併吞與分裂的紛亂局面，不少北方人民為逃避戰亂而南遷。南方的執政者配合南遷人士所帶來的技術與人力，促成南北兩地的交流，也讓南方經濟日漸繁榮。」請問：上述描述是指下列哪個時期？　(Ａ)西周時期　(Ｂ)春秋戰國時期　(Ｃ)秦漢時期　(Ｄ)魏晉南北朝時期。
9. 附圖是中國史上某一時期政治局勢的轉變過程，此情勢發展到最後是被圖中哪一國家所統一？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
10. 林則徐曾上書給道光皇帝，奏摺上寫道：「一至岸上，則該夷無他技能，且其渾身裹纏，腰腿僵硬，一仆不能復起，不獨一兵可手刃數夷，即鄉井平民，亦盡足以制其死命。」意指對付英國人，只要想辦法讓他摔倒，連農民都可以制服他們。該誤解從英國遣使來華開始一直存在中國士大夫的觀念裡。請問：為何林則徐會在　19　世紀中葉與英國人交涉，並獲得上述見解？　(Ａ)前往廣州處理鴉片問題　(Ｂ)前往香港處理租界事宜　(Ｃ)前往上海處理貿易問題　(Ｄ)前往福州興建造船廠事宜。

11. 附表為　2015　年全球二氧化碳排放量最高的前十個地區或國家，請由表中資料判斷，人均排放量高低和下列何者的關係最為密切？
	國家或地區
	年二氧化碳排放量
（千噸）
	占全球總數的百分比
（％）
	人均排放量（噸）

	世界
	36,061,710
	100
	

	中國
	10,641,789
	29.51
	7.7

	美國
	5,172,338
	14.34
	16.1

	歐盟
	3,469,671
	9.62
	6.9

	印度
	2,454,968
	6.81
	1.9

	俄羅斯
	1,760,895
	4.88
	12.3

	日本
	1,252,890
	3.47
	9.9

	德國
	777,905
	2.16
	9.6

	伊朗
	633,750
	1.76
	8.0

	韓國
	617,285
	1.71
	12.3

	加拿大
	555,401
	1.54
	15.5


(Ａ)經濟發展　(Ｂ)國土面積　(Ｃ)氣候環境　(Ｄ)緯度位置。
12. 下列關於近代中國的敘述，哪一項與史實不符合？　(Ａ)西元　18　世紀，清廷限制廣州一口通商，引起外商不滿　(Ｂ)禁煙的衝突，是鴉片戰爭的導火線　(Ｃ)鴉片戰爭使中國歷史轉入一個新階段　(Ｄ)鴉片戰爭後與英國簽訂條約，割讓臺灣給英國。
13. 地球上海域的面積約占整體的　70％，其中又以下列哪一個海洋的面積最大？　(Ａ)大西洋　(Ｂ)太平洋　(Ｃ)印度洋　(Ｄ)地中海。
14. 「來到這兒，雖然白天見得到陽光，但是氣溫卻冷得令人發抖；雖然遍地都是冰雪，但卻是世界降水量最少的地區。」上文敘述中的地區最可能為下列何者？　(Ａ)赤道地區(Ｂ)兩極地區(Ｃ)非洲地區(Ｄ)沙漠地區。
15. 在冬季時，某些動物會以冬眠或遷移等方式，來度過低溫造成的生存危機。而近年來北半球常觀察到棕熊延後冬眠、候鳥延後南飛的現象，代表地球上已有部分生物因為外在環境改變而調整其行為模式與生活習性。下列何者和上述外在環境改變的形成最有關係？ (Ａ)工業化程度提高　(Ｂ)沙塵暴頻率增加　(Ｃ)漁業資源的減少　(Ｄ)臭氧層破洞擴大。
16. 八國聯軍的成員正齊聚一堂，討論如何向中國提出戰敗賠償的問題。請問：下列何人是沒有資格參加這場會議的？　(Ａ)德國人費恩　(Ｂ)美國人約翰　(Ｃ)日本人一郎　(Ｄ)韓國人秉憲。
17. 西方傳教士來華，為求傳教順利，多和中國士大夫結為好友，向中國士大夫介紹西洋的天文、曆法、數學、地理學等。請問：以下何書最能代表西方傳教士和中國士大夫的合作？　(Ａ)《回回藥方》　(Ｂ)《幾何原本》　(Ｃ)《夢溪筆談》　(Ｄ)《四書集注》。

18. 怡貞暑假時到某地旅遊，發現當地乾燥少雨，與臺灣完全不同，於是找到當地的氣候圖，如附圖。從圖中的氣候特徵判斷，怡貞旅遊的地點應該屬於哪種氣候類型？
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(Ａ)熱帶莽原氣候　(Ｂ)溫帶海洋性氣候　(Ｃ)溫帶大陸性氣候　(Ｄ)溫帶地中海型氣候。

19. 遼國在強盛之時，也有若干邊疆民族或國家向它稱臣納貢，使得遼國成為東亞國際局勢的主導者。這些邊疆民族不包括下列何者？　(Ａ)女真　(Ｂ)蒙古　(Ｃ)高麗　(Ｄ)西夏。
20. 如圖是某一時期亞洲三個國家交流的情形，根據內容判斷，此時期的交流對當時日本造成了何種影響？ [image: image3.png]IKEREEN ~ BB
ZE=





(Ａ)積極吸收中國文化　(Ｂ)天皇大權旁落　(Ｃ)日本成為強國　(Ｄ)斷絕與各國往來。

21. 春秋戰國時期，出現了同樣一個字，在不同的地方有不同寫法的現象。直到某一帝王採取「書同文」的措施，下令對「六國文字」進行整理，規定以秦國原來的文字為基礎，廢除與秦文不合的文字。請問：上文所述與下列何者有關？　(Ａ)秦始皇統一文物　(Ｂ)商鞅變法革新　(Ｃ)周王室將首都東遷　(Ｄ)齊桓公尊王攘夷。
22. 唐三彩是中國唐代的藝術精華，有些唐三彩女俑身著窄袖的胡服，與寬袖的漢服，其藝術造型反映了當時唐朝社會何種風貌與時代特徵？　(Ａ)男女平等的開放社會　(Ｂ)上品無寒門，下品無世族　(Ｃ)女子需遵從三從四德　(Ｄ)中外文化兼容並蓄。
23. 某人到福建經商時，正巧遇到當地稻米歉收，許多人靠吃「番薯」才免於餓死。在歷史上，這種情景最早出現於何時？(Ａ)秦漢　(Ｂ)隋唐　(Ｃ)宋元　(Ｄ)明清。
24. 紐西蘭位於環太平洋的火山地震帶上，這對當地的影響主要為何？　(Ａ)面積狹小　(Ｂ)山地地形　(Ｃ)冰河地形　(Ｄ)草原廣大。
25. 康熙皇帝在位時是清代國力鼎盛之時，先後攻克外族，擴張版圖。請問：下列何地不是清代時的領土？　(Ａ)新疆　(Ｂ)西藏　(Ｃ)臺灣　(Ｄ)暹羅〈泰國〉。

26. 清代某人主持的百日維新失敗後，由慈禧太后重掌朝政。請問：上文中的「某人」是指下列何人？　(Ａ)康有為　(Ｂ)曾國藩　(Ｃ)李鴻章　(Ｄ)林則徐。
27. 英法聯軍的失敗打醒中國，發現中國無法抵禦外國人的船堅炮利，因此中國境內出現第一波改革聲浪，這波改革從文化的內涵來看，是屬於哪一層面的改革？　(Ａ)器物　(Ｂ)理念　(Ｃ)風俗　(Ｄ)制度。

28. 附表為某時期海外國家派出使節到中國進貢的次數統計表。請問：他們所進貢的中國王朝，最可能是下列何者？

	國名
	進貢次數

	蘇門答剌（今蘇門答臘島）
	16

	榜葛剌（今印度半島孟加拉）
	10

	錫蘭山（今斯里蘭卡）
	4

	祖法兒（今阿拉伯半島南岸）
	3

	木骨都束（今非洲東岸）
	2


(Ａ)唐代　(Ｂ)宋代　(Ｃ)元代　(Ｄ)明代。
29. 臺灣電力公司在每戶的電費帳單上，皆有列出當期用電度數所產生的二氧化碳量，主要目的是提醒民眾應該減緩哪種環境問題？　(Ａ)地層下陷　(Ｂ)水土流失　(Ｃ)全球暖化　(Ｄ)水資源缺乏
30.「以父系血緣關係為前提，以經濟利益和政治需要為基礎，將同姓的人民連結為一個共同體。」「這是一種以世襲繼承為基礎，具有穩定內部、防止動亂功用的社會制度。」請問：以上敘述，應為下列何種措施？　(Ａ)推舉孝廉　(Ｂ)宗法　(Ｃ)禮樂　(Ｄ)科舉制度。
題組：每格1分，共40分
（一）文成公主做為和親的公主前往異國，在當地非常流行赭面妝（將臉頰塗成紅色），初來乍到的公主非常不習慣這種妝容。曾請求國王禁止該妝容，但成效不彰。到了唐代中期白居易曾做《時世妝》一詩，描述唐朝婦女的裝扮，其中就包含了這種赭面妝。詩文中描述了唐朝當時流行的裝扮有淚妝、八字眉、赭面妝等。請問：
31.上文中，白居易所描述的內容代表何種意義？　(Ａ)胡風進入唐朝社會　(Ｂ)唐朝審美觀念的奇特　(Ｃ)唐人不喜歡外族的裝扮　(Ｄ)唐人只喜歡外邦的裝扮。
32.上文中的「異國」位置在今天何處？　(Ａ)新疆　(Ｂ)印度　(Ｃ)西藏　(Ｄ)日本。

（二）由漢至魏，人才的登進途徑有所變革。漢末三國之際，漢代選才制度窒礙難行。請問：
33.曹魏時期乃創立何種方法來選拔官員？　(Ａ)宗法制度　(Ｂ)科舉考試　(Ｃ)推舉孝廉措施　(Ｄ)九品任官法。
34.承第33題，此種制度有何影響？　(Ａ)選才制度趨向公平　(Ｂ)仕途被皇帝壟斷　(Ｃ)仕途被世族壟斷　(Ｄ)可選拔出道德高潔的官員。
（3） 全球氣候受緯度、地形、距海遠近等因素影響，形成各地冷熱、乾溼等不同氣候類型。為了方便了解各地的氣候特色，因此氣象學家將氣候特徵相似的地區，規畫成同一個氣候區。附圖為四個不同氣候區的位置分布，請問：
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35.世界各地的氣候分布受到地理位置影響，若僅考慮這一個條件，則圖中哪一個地區的氣溫高低及季節月分和臺北最為類似？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

36.各地的氣溫高低與太陽照射的角度有關，在一月分時，圖中哪一個地區陽光直射，因此氣溫較炎熱？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
（4） 16　世紀西班牙商人尼古拉斯深信「誰擁有海洋，誰就擁有全世界」，於是籌措資金，準備前往亞洲採購絲織品、瓷器等商品，再將這些商品賣往歐洲賺取下一趟航行的經費。
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37.西班牙商人尼古拉斯想購買中國的商品，但不能直接進入中國的港口購買。這是受到下列哪項政策的影響？(Ａ)海禁政策(Ｂ)開港通商(Ｃ) 劃界封山(Ｄ)鎖國政策
38.不能進入中國港口貿易的尼古拉斯應該選擇下列哪個港口停靠與貿易？請選擇正確的搭配。(Ａ)A：澳門　(Ｂ)A：香港　(Ｃ)B：雅加達　(Ｄ)B：馬尼拉
39.在大航海時代，尼古拉斯等歐洲商人攜帶不同的商品來往於亞洲與美洲之間。請問：下列商品中，那些是歐洲商人從美洲帶來的？ 
甲、玉米；乙、白銀；丙、茶葉；丁、番薯；戊、馬鈴薯  (Ａ)甲乙丙丁　(Ｂ) 甲乙丙戊　(Ｃ) 甲乙丁戊　(Ｄ) 乙丙丁戊。
（5） 澳洲與紐西蘭兩國的地理位置相近，在發展的過程中亦有許多相似之處，因此經常被拿來比較。請問：
40.澳洲及紐西蘭的區域特色中，其共同之處主要為下列何者？　(Ａ)人口少，多為粗放牧業　(Ｂ)人口多集中於溫帶海洋性氣候區　(Ｃ)古老地塊，故礦產豐富　(Ｄ)兩國皆為南島語族範圍。
41.若依地理環境觀察，有關澳、紐相異之處的敘述中，下列何者不正確？　(Ａ)澳洲內陸擁有廣大低平的沙漠，紐西蘭內陸則崎嶇多山　(Ｂ)澳洲西南部有溫帶地中海型氣候，紐西蘭為溫帶海洋性氣候　(Ｃ)澳洲東岸人口多於西岸，紐西蘭則是北島人口多於南島　(Ｄ)澳洲目前以農牧出口為主，紐西蘭則有工礦業的發展。
（6） 請閱讀下列資料並回答問題：

資料一：《左傳》：「昔（指西周）武王克商，光有天下。其兄弟之國者十有五人，姬姓之國者四十人，皆舉親也。」（資料來源：左丘明，左傳‧昭公二十八年）

資料二：《史記‧秦始皇本紀》：「天下之事無大小，皆決於上……。」（資料來源：司馬遷，《史記‧秦始皇本紀》）

資料三：丞相向秦始皇提出建議：「統一六國後，六國的舊地距離遙遠，控制不易，可封諸皇子至各地管理。」（資料來源：司馬遷，史記‧秦始皇本紀）

資料四：大臣李斯則建議秦始皇：「丞相的建議恐會釀成手足相殘的遺憾，朝廷直接任命官員赴六國舊地管理，聽命中央。另外，重賞皇子功臣，以平息怨氣，方為治國之道。」（資料來源：《司馬遷，史記‧秦始皇本紀》）

42.資料一中的內容，是指下列哪種措施？　(Ａ)封建體制　(Ｂ)郡縣體制　(Ｃ)推舉孝廉　(Ｄ)科舉制度。

43.資料二中的內容，反映何種情況？　(Ａ)階層嚴明　(Ｂ)學術自由　(Ｃ)中央集權　(Ｄ)平民崛起。

44.請根據資料三回答丞相認為該如何管理新的領地？(Ａ)分封諸皇子管理 (Ｂ)由中央官員治理 (Ｃ)放任各地自行管理 (Ｄ)皇帝四處出巡管理
45.請推論資料三與資料四中，大臣各自向秦始皇提出何種統治措施的建言？(Ａ)封建體制、封建體制 (Ｂ)封建體制、郡縣體制 (Ｃ) 郡縣體制、封建體制 (Ｄ)郡縣體制、郡縣體制
46.根據所學判斷，秦始皇最後採取了哪項的建議？

(Ａ)分封諸皇子管理 (Ｂ) 由中央官員治理 (Ｃ)放任各地自行管理 (Ｄ)皇帝四處出巡管理
（7） 蒙古族在　13　世紀時逐漸強大，最後建立橫跨歐亞的大帝國。根據下列資料回答問題：

資料一：到該位皇帝即位時，因為王位繼承紛爭不斷，又加上遇到天災不斷，導致民變四起，最後只能退回北方。

資料二：他統一蒙古部族，揮軍西征，滅掉花剌子模，入侵高加索、俄羅斯等地。

資料三：他在　13　世紀時來到中國受到忽必烈的喜愛，最後他回到歐洲，將他的經歷寫成遊記，成為歐洲人對中國初步理解的文本。

47.資料一、二、三的發生順序為何？　(Ａ)資料一→資料三→資料二　(Ｂ)資料三→資料二→資料一　(Ｃ)資料二→資料三→資料一　(Ｄ)資料一→資料二→資料三。

48.資料二的人物對全世界的影響還包括了下列何者？　(Ａ)促進歐亞的經濟和文化交流　(Ｂ)大量人口從中國外移到東南亞　(Ｃ)將日本納入國土範圍　(Ｄ)揮軍南下，滅掉南宋。
（8） 下列是有關圓明園遭到破壞的部分文獻資料──
資料一：「這些宮殿非常龐大，由於我們必須在限定時間內完成任務，使我們無法澈底地掠奪。」
資料二：「最近夷人遍布在城內，任意進出皇宮，到處搶劫財物，汙辱婦女，殺傷民眾，無法無天。」
資料三：「圓明園的焚掠，在人類文化史上的損失是無法估計的，不但毀滅了世上獨一無二的名園，而且損失了中國歷代珍藏下來的文物。」
資料四：「我們號稱自己是文明人，認為中國人是野蠻人；這就是文明人對野蠻人所幹的好事！」　
49.上述事件發生在下列哪一場戰爭期間？　(Ａ)鴉片戰爭　(Ｂ)英法聯軍　(Ｃ)甲午戰爭　(Ｄ)八國聯軍。
50.對上述資料的詮釋，下列何者最合理？　(Ａ)資料一是防守宮殿的清軍將領的日記　(Ｂ)資料二是當時駐北京英國使節的記載　(Ｃ)資料三是後人對這段歷史的批判省思　(Ｄ)資料四是西方帝國主義者侵略的藉口。

（9） 近年來全球氣候異常的情況相當明顯，大自然的反撲常使人類付出慘痛的代價，如小麥生產大國澳洲受到氣候乾旱的影響，糧食出口量大減，影響國際糧食價格波動。請問：
51.全球氣候變遷主要是受到全球暖化的影響，導致過去定義的氣候區分布界線產生變動，在北半球熱帶氣候和溫帶氣候的分界線將往哪一個方向移動？　(Ａ)北方　(Ｂ)南方　(Ｃ)東方　(Ｄ)西方。
52.小麥的種植主要分布於溫帶大陸性氣候區，以歐、美等國家為主。依氣候特徵判斷，溫帶大陸性氣候在下列哪一個季節若降水量大幅降低，容易造成大旱的災情，影響作物的生長？(Ａ)春季　(Ｂ)夏季　(Ｃ)秋季　(Ｄ)冬季。
53.為解決地球暖化問題，除了盡量減少二氧化碳的排放外，熱帶雨林的分布更是重要關鍵。依氣候特徵判斷，下列何者為熱帶雨林地區的氣候圖？　
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（10） 秦孝公時接納□□的建議，推動一系列的改革，包括推動連坐法、制定法律（全民皆須遵守）、改革戶籍制度、獎勵軍功、開墾荒田等富國強兵的手段，讓秦國成為當時第一個走向中央集權，奠定後來統一六國的基礎。但當時也曾遭受支持封建制度的大臣們反對，最後孝公選擇讓□□和群臣當眾辯論，才確定廢除封建實施新政，推動法律制度。請問：

54.根據上文中畫線部分判斷，秦孝公當時應該是受到哪一學說的影響才決定要變法？　(Ａ)儒家　(Ｂ)道家　(Ｃ)佛教　(Ｄ)法家。

55.上文中缺空處應該填入下列何者？　(Ａ)商鞅　(Ｂ)孔子　(Ｃ)黃帝　(Ｄ)老子。

（11） 請閱讀下列資料並回答問題：
資料一：
　　17　世紀，英國學者培根（Francis Bacon）指出，此時有三種發明已經把全世界的面貌和情況都改變了：第一種是在學術方面，第二種是在戰爭方面，第三種是在航行方面，並由此又引起難以數計的變化。
（資料來源：阿波羅新聞網，2011∕11∕14）
資料二：
　　19　世紀，英國漢學家麥都思（Walter Henry Medhurst）指出：「中國人的發明天賦，很早就表現在多方面。中國人的三大發明確實對歐洲文明的發展，提供異乎尋常的推動力。」
（資料來源：典華網，麥都思）
56.英國學者培根所言，對戰爭方面有劇烈影響的，應是中國哪項的發明？　(Ａ)火藥　(Ｂ)指南針　(Ｃ)印刷術　(Ｄ)造紙術。
57.若要為這兩則資料下一個標題，下列何者最為適切？
　(Ａ)中國科技的源頭　(Ｂ)印刷術與歐洲文明　(Ｃ)東西方的科技交流　(Ｄ)羅盤與大航海時代。
（12） 1997　年，在日本京都舉行的第三次世界氣候會議中，通過「京都議定書」，以　1990　年排放量為準，明確地訂出世界主要工業國家溫室氣體排放量的削減率，要求各國切實執行，並商議在　2012　年後進一步降低。2015　年世界氣候會議，各國領袖簽署「巴黎協議」，希望　2100　年將全球溫度升幅，控制在　2　℃以內，並逐步讓化石燃料步入歷史。請問：

58.為因應上文所述的兩大公約，未來各國政府應逐漸減少哪種發電方式？　(Ａ)水力　(Ｂ)風力　(Ｃ)火力　(Ｄ)太陽能。

59.這兩大國際環境保護公約，將會對哪種生產區位要素的工廠造成極大的影響？　(Ａ)動力　(Ｂ)市場　(Ｃ)交通　(Ｄ)勞工。

60.倘若各國都能遵守公約內容，將可減緩哪種環境問題所帶來的衝擊？　(Ａ)地層下陷　(Ｂ)核廢汙染　(Ｃ)地震頻繁　(Ｄ)全球暖化。
（13） 2013　年，臺灣籃球代表隊在亞洲錦標賽中擊敗中國隊，並差點獲得參加世界賽的資格，讓國人振奮不已。不過據國際籃球協會的決議，在　2017　年後將把亞洲和大洋洲合併，成為世界賽的區域性選拔單位，這表示往後我國籃球要取得代表權的難度更大了。請問：
61.原大洋洲籃球協會包括了　21　個國家或地區，其中哪一國家不論在疆域面積、經濟發展及籃球水準都為該區之冠，日後勢必成為臺灣隊的勁敵之一？　(Ａ)紐西蘭　(Ｂ)帛琉　(Ｃ)澳洲　(Ｄ)吐瓦魯。
62.圖(一)為大洋洲境內三大群島的分布狀況，該區域由於哪一條經緯線經過，因此一直以來各國在賽事轉播的日期上常出現差異？
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▲圖(一)
(Ａ)赤道　(Ｂ)經度　180　度　(Ｃ)北回歸線　(Ｄ)本初經線。
63.大洋洲諸國的自然環境相當單純且無汙染，成為世界生態的寶庫。如某群島即成立了海洋保護區，如圖(二)所示。請問：該島嶼的地理位置應為下列何者？
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▲圖(二)
(Ａ)玻里尼西亞　(Ｂ)美拉尼西亞　(Ｃ)密克羅尼西亞　(Ｄ)印度尼西亞。
（十四）宋元時期是中國傳統科學技術發展的高峰期，科學家輩出。請問：
64.下列史事：(甲)怛羅斯之役(乙)蒙古西征(丙)張騫通西域(丁)地理大發現。哪兩件史事和中國造紙術、火藥的西傳有關？　(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲丁。
65.《夢溪筆談》是中國一部寶貴的科學典籍，作者是何人？　(Ａ)南宋的岳飛　(Ｂ)北宋的張擇端　(Ｃ)北宋的沈括　(Ｄ)南宋的朱熹。
（十五）一位生長在北方的鮮卑族青年，自從響應其政府實施漢化運動的號召而南遷洛陽以後，人生際遇發生了很大的變化。請問：
66.做為一個支持朝廷運動的洛陽青年，他應有哪些行為表現？(甲)喜愛中原文物典籍(乙)堅持原有姓氏(丙)穿著漢服並改說漢語(丁)只會和鮮卑女子交往　(Ａ)甲乙　(Ｂ)甲丙　(Ｃ)乙丙　(Ｄ)丙丁。
67.由上文可得知，這位青年是哪個朝代的人士？　(Ａ)西晉　(Ｂ)東晉　(Ｃ)北魏　(Ｄ)曹魏。
（十六）惠雯在整理歷史圖片時，發現一幅清末時代的圖片，如附圖所示。請問：
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68.圖中的旗子應是下列哪一組織的旗幟？　(Ａ)興中會　(Ｂ)同盟會　(Ｃ)天地會　(Ｄ)義和團。
69.承第68題，此組織曾引起什麼戰爭？　(Ａ)鴉片戰爭　(Ｂ)英法聯軍　(Ｃ)八國聯軍　(Ｄ)甲午戰爭。
70.承第69題，戰爭的結果使清廷對外簽訂什麼條約？　(Ａ)《北京條約》　(Ｂ)《辛丑和約》　(Ｃ)《馬關條約》　(Ｄ)《南京條約》
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